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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निए गए प्रश्ो ों के उत्तर 

िीनजये: 
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Q1. उपरोक्त व्यर्स्था में ऐसी नकतिी सोंख्याएों  हैं नजिके ठीक पहिे एक व्योंजि और ठीक बाि 

एक प्रतीक है? 

(a) कोई नह ीं 

(b) एक  

(c) दो 

(d) चार  

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q2.  निम्ननिखित में से कौि-सा बाएों  से 17र्ें तत्व के बाएों  से 5 र्ें स्थाि पर है? 

(a) %  
(b) C  
(c) M 
(d) # 
(e) 8 
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Q3. यनि िी गई श्रोंििा से सभी सोंख्याओों को हटा निया जाए, तो कौि सा तत्व िायें छोर से 10र्ें 

स्थाि पर होगा? 
(a) M  
(b) V 
(c) B 
(d) % 
(e) C 
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Q4. यनि उपरोक्त व्यर्स्था में पहिे पोंद्रह तत्वोों को उि्टे (reverse) क्रम में नििा जाए तो 

निम्ननिखित में से कौि-सा तत्व िायें छोर से 22र्ाों होगा? 

(a) 2  
(b) D 
(c) P 



(d) © 
(e) B 
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Q5. उपरोक्त व्यर्स्था के आधार पर निम्न व्यर्स्था में प्रश्र्ाचक नचन्ह के स्थाि पर क्या माि आिा 

चानहए? 
U©L   $C#   B&V   ? 
(a) W+P 
(b) WEQ 
(c) E@7 
(d) W+E 

(e) इनमें से कोई नह ीं  
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गये 

प्रश्ो ों के उत्तर िीनजए:  
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Q6. यनि उपरोक्त व्यर्स्था में से सभी स्वरोों को हटा निया जाए तो निम्ननिखित में से कौि-सा िायें 

छोर से 10र्ाों होगा? 

(a) B 

(b) H 
(c) & 
(d) K 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q7. उपरोक्त व्यर्स्था में ऐसे नकतिे व्योंजि हैं नजिके ठीक पहिे एक प्रतीक िेनकि ठीक बाि एक 

स्वर िही ों है? 

(a) कोई नह ीं 

(b) एक 

(c) दो 

(d) त न 

(e) त न से अधिक 
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Q8. उपरोक्त व्यर्स्था में निम्ननिखित में से कौि-सा बाएों  छोर से 18र्ें तत्व के बाएों  से 10 र्ें स्थाि 

पर है? 



(a) % 
(b) B 
(c) T 
(d) Z 
(e) © 
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Q9. उपरोक्त व्यर्स्था में ऐसे नकतिे स्वर हैं नजिके ठीक बाि एक प्रतीक िेनकि ठीक पहिे एक 

सोंख्या िही ों है? 

(a) कोई नह ीं 

(b) एक 

(c) दो 

(d) त न 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q10. यनि उपरोक्त व्यर्स्था में सभी प्रतीको ों को हटा निया जाए तो निम्ननिखित में से कौि-सा बाएों  

छोर से 15 र्ें स्थाि पर होगा? 

(a) H   
(b) A   
(c) 4   
(d) M   

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Directions (11-15): निम्ननिखित र्र्वमािा अिुक्रम का अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए प्रश्ो ों 

के उत्तर िीनजए-  
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Q11. र्र्वमािा श्ररोंििा में ऐसे नकतिे B हैं, नजिके ठीक पहिे एक स्वर हैं और ठीक बाि एक 

व्योंजि हैं? 

(a)  एक   

(b) दो    

(c) त न  

(d) त न से अधिक 

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q12. यधद सभ  स्वरोीं को श्रींखला से हटा धदया जाता है, तो दायें छोर से आठवाीं वर्ण कौन-सा होगा? 
(a)C   
(b)B   
(c) N  
(d)F   

(e) इनमें से कोई नह ीं  
L1Difficulty1 
QTagsAlphabet Series-Reasoning 

 

Q13. वर्णमाला श्रींखला में धकतने व्यींजन हैं, धजनके ठ क पहले एक स्वर हैं? 

(a)  एक  

(b) दो  

(c) चार  

(d) कोई नह ीं  

(e) पााँच से अधिक 
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Q14. यधद पहले और चौदहवें वर्ण,  दूसरे और पींद्रहवें  वर्ों  के स्थानोीं और इस  प्रकार आगे तेहरवें और 

छब्ब सवें तक के वर्ों के स्थानोीं को आपस में बदल धदया जाता है, तो दायें छोर से दसवें वर्ण के दायें से 

सातवाीं वर्ण कौन-सा है?  
(a) A  
(b) C  
(c) N  
(d)B   

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q15. वर्णमाला श्रींखला में कुल धकतने स्वर हैं?  

(a) पाींच   

(b) दस                   

(c) त न  

(d) नौ    

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Solutions 
 

Solutions (1-5): 
S1. Ans.(c)  



Sol. L 2 ©, V 5 & 
S2. Ans.(e) 
Sol. 5th to the left of 17th from the left= (17-5)= 12th from the left. i.e 8. 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(e) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(d) 
S9. Ans.(a) 
S10. Ans.(c) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans (c) 
S12. Ans (a) 
S13. Ans (e) 
S14. Ans (b) 
S15. Ans (b) 
 


